

Советское Беломорье

Орган Комсомольского РК КП(б) ИФССР и исполкома райсовета

№ 12 (1731) Четверг, 23 марта 1944 года [Цена 15 к.

Борьба за высокий урожай— патриотическая задача колхозников

В прошлом году колхозники района организованно провели весенний сев и собрали урожай значительно выше, чем в 1942 году.

В этом году перед колхозниками стоит новая задача— превзойти урожай прошлого года, выполнить и перевыполнить план урожайности в разрезе установленных культур. Но урожай не придет сам по себе, его надо завоевать упорным трудом колхозников. Высокому урожаю прежде всего предшествует хорошая подготовка к севу.

Сейчас колхозы района находятся на пороге третьей военной весны, но они далеко еще не готовы к севу. Плохо обстоит дело с вывозкой удобрений. На 20 марта колхозами района план вывозки навоза на поля выполнен на 49,9 проц., план заготовки торфа— на 40,2 проц., сбора золы— на 30 проц. Из сельхозартелей района лишь колхоз «1 Мая» (пред. т. Степанов) выполнил план вывозки удобрений. Проваливают вывозку удобрений колхозы «Парижская коммуна» (пред. т. Данильев), выполнивший план на 80,5 проц., «Труженик» (пред. т. Еремеев), имени Кирова (пред. т. Устинова), выполнившие план вывозки удобрений на 33,3 проц., «Искра» (пред. т. Павлов),— на 34,2 проц. и «Путь к социализму»,— на 54,3 проц., «Путь Ленина» (пред. т. Ложкин),— на 40 проц. и «Беломорский рыбак» (пред. т. Дмитриев),— 36 проц.

Не лучше обстоит дело с ремонтом инвентаря. В

целом по колхозам план ремонта инвентаря выполнен всего лишь на 40 проц. До сих пор не приступили к ремонту инвентаря колхозы «Труд», «Путь к социализму», «Парижская коммуна».

В рыбацких колхозах, имеющих посевные участки, до сих пор не созданы полеводческие звенья.

Такое положение с подготовкой колхозов к севу дальше не может быть терпимо. Правления колхозов, исполкомы сельсоветов, первичные партийные и комсомольские организации села должны принять решительные меры по ускорению подготовки к весеннему севу. До 15 апреля все колхозы обязаны завершить все подготовительные работы. Для этого нужно переключить всю рабочую силу на заготовку и вывозку удобрений, на ремонт сельхозинвентаря.

Достигнуть высокого урожая, повысить плодородие земли— эта важнейшая военно-хозяйственная задача должна тревожить всех колхозников и колхозниц.

Чтобы успешно провести весенний сев, одинаково важно хорошо удобрить землю, отсортировать семена, подготовить тягло, позаботиться о том, чтобы в порядке был сельхозинвентарь, телеги, упряжь, чтобы в горячую пору весенних работ люди могли производительнее трудиться.

Надо отдать все силы, все умение на борьбу за урожай—таков патриотический долг колхозников и колхозниц.

Сообщение

О советско-финских отношениях

1 марта Информбюро Наркоминдела СССР опубликовало советские условия перемирия, переданные Советским Правительством Финляндии.

8 марта советской миссией в Стокгольме был получен ответ Финского Правительства. Из этого ответа следовало, что Финское Правительство затрудняется принять советские условия перемирия без предварительной дискуссии.

10 марта Советское Правительство сообщило Финскому Правительству, что Советское Правительство считает финский ответ неудовлетворительным. При этом Советское Правительство обратило внимание Финского Правительства на

то, что советские условия перемирия, в виде 6 пунктов передаваемые г-ну Пааскиви, являются минимальными и элементарными и что лишь при принятии этих условий Финским Правительством возможны советско-финские переговоры о прекращении военных действий. Советское Правительство сообщило также, что оно будет ждать ответа Финского Правительства до 18 марта.

17 марта Финское Правительство дало по поводу советского заявления отрицательный ответ и тем самым взяло на себя всю ответственность за последствия.

Информбюро Наркоминдела СССР.

Готовимся к третьей военной весне

Подготовку к весенне-полевым работам мы начали с ноября прошлого года. За это время рабочие совхоза вывезли на поля 1414 т. различных удобрений из 2.400 т. по плану. Кроме того, у нас подготовлено для вывозки на поля 815 т. торфа и все время идет вывозка навоза.

Хорошо работают на заготовке и вывозке удобрений на поля работницы М. В. Денисова, А. В. Андреева, Т. В. Ивлева, А. В. Андрушкина. Дневные нормы они выполняют до 150 проц.

За исключением одной тракторной и двух конных дисковых борон весь сельхозинвентарь в совхозе отремонтирован. Ремонт этих борон будет закончен к 15 апреля. Сейчас мы наге-

товляем мелкий сельхозинвентарь, не предусмотренный планом.

Полеводческие бригады у нас укомплектованы, земельные участки за ними закреплены. Заканчивается составление производственно-финансового плана.

Закончили оборудование теплицы совхоза. В теплице произведен посев свеклы на зелень и огурцов на рассаду. Первую зелень мы готовимся снять к 15 апреля.

Заготовлено биотопливо для парников, и закладка которых мы приступим с 1 апреля. Для парников отремонтированы рамы, заготовлено 300 мат. В парниках будет выращиваться рассада капусты.

Ф. Гагарин, директор совхоза.

НА «ОГЛИЧНО» ПОДГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ, СОБЕРЕМ БОГАТЫЙ УРОЖАЙ

В прошлом году коллектив 89 ДЭУ собрал неплохой урожай овощей и картофеля. В этом году мы решили собрать урожай значительно выше, а чтобы собрать высокий военный урожай, коллектив дорожников по боевому готовится к третьей военной весне. Площади посева в этом году мы увеличиваем почти вдвое. На 20 марта уже вывезено на подсобное хозяйство 227 тонн навоза, вместо 300 тонн по плану. План сбора золы выполнен

на 80 проц. Весь сельхозинвентарь: плуги, бороны, лопаты приведены в полную готовность. Семян для посева имеется в достаточном количестве.

На подготовке хозяйства к весне работает постоянная бригада из 5 человек. Работницы т. т. Костецкая, Коробко и Тармокен свои обязательства на вывозке удобрений ежедневно выполняют на 40—50 процентов.

П. Ларионов, нач. 89 ДЭУ.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 марта 1944 года)

Наши войска на Украине продолжали развивать успешное наступление.

Войска 1-го Украинского фронта, продвигаясь вперед, овладели городом Дубно—важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении, городом Кременец—мощной естественной крепостью на хребте Кременецких гор, городом и оперативно-важным узлом железных дорог Жмеринка и многими другими населенными пунктами. 20 марта войска 1-го Украинского фронта, в результате штурма и обходного маневра с флангов, овладели областным и крупным промышленным центром Украины—городом Винница, превращенном противником в мощный опорный пункт обороны на Южном Буге.

Юго-западнее Умани войска 2-го Украинского фронта успешно форсировали реку Южный Буг на 100-километровом фронте. После упорных и ожесточенных боев, советские части прорвали южно-бугскую оборону немцев и устремились на юг. Стремительной атакой наши танкисты и пехотинцы овладели крупным железнодорожным узлом и городом Вапнярка и перерезали важнейшую железнодорожную магистраль Жмеринка—Одесса. В Вапнярке советские войска захватили 12 паровозов, 500 вагонов, 2 эшелона с воен-

ными имуществом, 1.300 автомашин, большие артиллерийские склады и много различного военного имущества.

Развивая успех, войска 2-го Украинского фронта 18 марта вышли на реку Днестр и овладели городом Ямполь. Прижатые к реке, гитлеровцы понесли огромные потери в живой силе и технике. Наступление советских частей было настолько стремительным и ошеломляющим, что немцы в ряде мест не успели даже уничтожить переправы. 19 марта наши войска вышли к Днестру на широком фронте, форсировали его на участке протяженностью более 50 км. и заняли на правом берегу реки более 40 населенных пунктов, в том числе уездный город Молдавской ССР Сороки. На следующий день советские танковые соединения и пехота в результате стремительного маневра овладели городом Могилев-Подольский—крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Днестре. 21 марта советские части, продолжая успешные бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра, перерезали железную дорогу Бельцы-Черновцы.

В боях западнее города Брацлав наши пехотинцы и артиллеристы разгромили группировку противника в составе трех немец-



В первые месяцы Степачественной войны колхозница, депутат Верховного Совета Грузинской ССР О. И. Чигитаšвили была избрана председателем колхоза «Глехта Георг Тианеба» (село Мукузани Гурджанского района) на место ее мужа, ушедшего на фронт. За два года работы она вывела колхоз в число передовых по району.

Недавно т. О. И. Чигитаšвили награждена орденом Ленина.

На снимке: Тов. О. И. Чигитаšвили проверяет подготовленные к севу семена.

ких дивизий и трех батальонов румын. На поле боя осталось свыше 4 тысяч вражеских трупов. Взято более 500 пленников. Захвачены 150 орудий, 700 автомашин и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта в боях с 8 по 18 марта полностью разгромили 6-ю немецкую армию. 7 пехотных, одна танковая и 2 горно-стрелковых дивизии противника полностью ликвидированы. 8 пехотных, одна мотодивизия и две танковых дивизии немцев понесли тяжелые поражения и почти потеряли боеспособность. На поле боя на советской территории осталось 36 тысяч 800 трупов гитлеровцев. Взято в плен 13.859 немецких солдат и офицеров. Спаслись лишь некоторые безавшие штабы и небольшие остатки разбитых соединений противника. За 10 дней боев 6-я немецкая армия потеряла 4.510 лошадей, 1.218 орудий, 1.012 минометов, 3.104 пулемета, 275 танков, 192 самоходных орудия, 203 бронетранспортера, свыше 16 тысяч автомашин и много другой техники и средств материального снабжения.

За время с 14 по 20 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 315 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 284 самолета противника.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За целеустремленность
в партийной работе

Вопрос, как организовать партийно-политическую работу так, чтобы она была целеустремленной, политически острой, исключала бы всякую разбросанность и оказывала максимальную помощь в разрешении производственных и иных задач предприятия, требует от каждого секретаря парторганизации большого искусства и умения руководить.

Однако нередко приходится наблюдать в стиле работы отдельных секретарей парторганизаций в избытке избилующую разбросанность случайных и надуманных вопросов, оторванных от реальной действительности в жизни предприятия, учреждения или парторганизации в целом. А поэтому нет ничего удивительного, что отдельные секретари парторганизаций затрудняются ответить на вопрос: какую главную задачу решала парторганизация в истекшем квартале или месяце, на что были нацелены коммунисты парторганизации и весь коллектив предприятия.

В парторганизациях нарсуда и прокуратуры (секр. т. Терешкина), вагону-ремонтного пункта (секр. т. Клякин) и городской больницы (бывш. секр. т. Кувейкин) отсутствует всякая целеустремленность в работе. Все вопросы здесь решаются однообразно, по шаблону, при отсуствии должной политической остроты, что нередко приводит к схоластичным методам в работе, не помогающим делу коллектива. Только этим можно объяснить уродливое явление в жизни парторганизации горбольницы, когда массово-политическая работа шла параллельно с жизнью коллектива больницы. А так как параллели никогда между собой не сходятся, то значит, что партийно-политическая работа не шла в ногу с практической деятельностью коллектива и не оказывала помощи ему в разрешении практических задач. Образно выражаясь, подобное настроение политической работы похоже на бледный свет луны, которая чуть, чуть светит и совсем не греет, ибо каждому ясно, что партийная работа без политической остроты, оторванная от жизни рабочего коллектива чуть, чуть освещает вопросы большевистской правды, но не согревает сердца трудящихся, мало и не всегда правильно мобилизует трудящихся на успешное решение вопросов жизни предприятия или учреждения. Парторганизацию больницы нельзя

упрекнуть в том, что она мало проводила различных митингов, собраний, совещаний, что там не работали различного рода кружки. Вся беда в том, что эти мероприятия проходили формально, по-казенному. Парторганизация не сумела связать политические события, происходящие в стране, с задачами укрепления трудовой дисциплины аппарата больницы и лучшего обслуживания трудящихся. Именно поэтому продолжительное время в аппарате больницы находились люди, не чистоплотные по отношению к государственным интересам, жулики, расхищавшие продукты питания, предназначенные для больных. Отдельные сотрудники больницы считали естественным разговоры о помощи фронту с выдачей фиктивных справок об освобождении от работы дезорганизаторам производства, не желающим честно трудиться для укрепления обороны страны. А парторганизация не направила остроты политической работы против этих буржуазных остатков в сознании и действиях отдельных работников аппарата. Такую работу парторганизации можно оценить следующими словами М. И. Калинина: «Если эта работа не помогает делу рабочего класса, то она бесполезна и не партийна». Ибо к каждому явлению даже самому маленькому и техническому надо подходить политически остро, рассматривая партийно-политическую работу не как самоцель, а как средство для достижения цели.

Из выше сказанного напрашивается вопрос, а как же строить партийно-политическую работу, чтобы она была целеустремленной? При ответе на этот вопрос следует иметь в виду три обобщенных и необходимых условия:

Надо, чтобы секретари парторганизаций умели делать политические обобщения и анализ жизненных явлений, возникающих на том или ином предприятии, в учреждении или партийной организации. Без умения или нежелания делать практические и политические обобщения невозможно правильно строить политическую работу, это может привести только к формализму, к постановке надуманных случайных вопросов.

Партработа не терпит разбросанности. Жизнь — очень бурный поток, руководить которым надо умело. Перед секретарем парторганизации ежемесячно встает десятки очень слож-

ных и важных вопросов. Надо производственные вопросы решать. Плохо работает агитколлектив — надо наладить его работу. Выпуск стенгазеты сорвался, скопились анкеты по приему в ВКП(б), коммунист совершил проступок — надо как-то обсудить его, директива из вышестоящего органа пришла — надо ее выполнить и т. д. Мечется иногда секретарь парторганизации и не знает, какой же вопрос важнее. И вот здесь-то надо быть искусным партработником, чтобы уметь найти главный вопрос, ухватившись за который, вытянуть все остальные вопросы, четко и без волокиты разрешив их. Это можно сделать в том случае, если секретарь парторганизации по-хозяйски и правильно сделал анализ за истекшее время, прикинул остроту задач на предстоящее время и выбрал главное в работе предприятия и политической жизни организации, подчинив все остальные вопросы этой главной задаче.

Третье условие сводится к тому, чтобы секретарь парторганизации совершенствовал свои познания в двух направлениях — упорно овладевал процессом производства или того участка работы, где он секретарем, так как без этого нельзя умело и вовремя выдвигать вопросы; чтобы рос политически и совершенствовал организационно-политические навыки работы. Без политической остроты и усовершенствования партийно-политических форм и методов работы нельзя правильно и по-партийному решать выдвигаемые вопросы.

М. И. Калинин говорил: «Партийная работа заключается в том, если можно так выразиться, что она в каждую работу, даже самую техническую и механическую, вносит дух понимания партийных подходов». Значит в политической работе партийность определяется не только организационным распределением работы, но и внесением партийности во всякую общественную и производственную работу. Следовательно нет выше чести и партийного доверия, как быть избранником коммунистов, а следовательно нет почетней задачи, как оправдать это доверие умелым и политически грамотным руководством первичной организации — выполнить с честью все указания нашей партии и гения современности великого Сталина.

М. Королев,
секр. РК КП(б).

ДЕЯСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Опытный разведчик-исследователь лейтенант Василий Суслов, возвращаясь с боевого задания — разведки всегда доставляет командованию ценные разведывательные данные. 185 раз он летал на боевые задания и провел около 30 воздушных боев, в которых сбил четыре самолета противника лично и три в группе. Лейтенант Суслов награжден орденами «Красного Знамени», «Красной Звезды», «Отечественной войны 1-ой степени».

До войны работал в гор. Кирове помощником машиниста при Кировском депо.

Красной Армии для победы

Проявляя заботу о Красной Армии, рабочие колхозники и служащие района вносят свои сбережения на усиление мощи вооруженных сил нашей страны.

Подхватив начин передовых коллективов страны Кемские лесопильщики в марте внесли в фонд обороны родины деньгами и облигациями госзаймов 73.850 руб. Рабочие и работницы хозяйственного цеха завода внесли на вооружение Красной Армии 12.225 руб. Внося свои трудовые сбережения в сумме 625 руб., уборщица тов. Чебыкина сказала:

— Мой сын храбро сражается с врагами нашей родины. Чтобы преумножить его боевые успехи, я вношу свой скромный вклад в дело окончательного разгрома немецких фашистов. Пусть мой небольшой вклад в общее дело победы превратится в свинец и порох, смертельно разящие немецко-финских оккупантов.

Примеру патриотки Чебыкиной последовали рабочие и работницы других цехов. Плотник тов. Сафонов внес 1.000 руб. наличными, рабочий тов. Поетников внес 200 руб., жены фронтовиков т. т. Матвеева и Шестакова в общей сложности внесли 1.100 руб.

Отв. редактор И. К. СОКОЛОВ.

Один из сорока вкладчиков

ВЫГРЫЗАЕТ В КАЖДОМ ТИРАЖЕ
ПО ВЫГРЫШНЫМ ВКЛАДАМ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ

Размер выигрыша

от 50 проц. до 200 проц.

средней суммы вклада за полугодие

Ближайший тираж по выигрышным вкладам состоится
9 апреля 1944 года в городе Беломорске

Вносите выигрышные вклады в сберегательные кассы

Кемской конторе связи требуются бухгалтер, счетоводы, плотники, печники. Зарплата по соглашению.

Обращаться по адресу, город Кемь, контора связи.

Дирекция.

При разнепромартели «Красный инвалид» работает протезная мастерская.

Заказы на ремонт протезов принимаются ежедневно по адресу: Вицубский, 1. Правление.